

時報記者研習 強化傳媒技能

學生大代誌

【記者宋品萱淡水校園報導】 淡江時報社9月17日在B302B舉辦「111學年度記者暑期研習會」，秘書長兼時報社長劉艾華於開訓典禮表揚優秀記者，並致詞勉勵「淡江時報的任務是報導學校的大小事，讓全校師生了解學校目前發展的重點，感謝記者們在這段期間的努力學習與付出。」

本次研習邀請到《經典雜誌》資深攝影師，本校大傳系校友劉子正，以「攝影做為一種文學形式」為題，首先帶領同學觀看美國肖像攝影師Annie Leibovitz的大師課程，切入攝影的語彙，接著藉由世界新聞攝影獎的歷年首獎為例，解說攝影的轉變，並為本報記者所拍攝的任務照片給予建議，劉子正提醒，拍攝時應注意光線、留意背景、選擇畫面上要呈現的事物。

接著由《聯合報》政治組記者，公行系校友蔡晉宇，以「一日政治記者」為題，介紹政治記者的線路及工作日常，分享自身工作經驗，並透過實例報導說明記者撰寫新聞的作業流程、分析政治人物與記者之間的關係，以及撰寫新聞時該如何保護自己，蔡晉宇表示，「如果政治記者的報導夠深入，就能帶動大家一起關心政治」。

最後由知名作家，台中市惠文高中教師兼圖書館主任，也是本校英文系校友蔡淇華，以「專題製作與人物採訪實例分享」為題，講述採訪細節及文章寫作技巧，蔡淇華以「有細節才有戲劇張力」，強調側寫和烘托對於文章的重要性，在採訪方面，除了要注意專訪的基本原則外，更要進入受訪對象的核心關懷，與其產生共鳴，才能寫出最真實的專訪文章，並加深與受訪者的連結。

優秀文字記者，大傳四姚順富分享，「能再次獲選優秀記者，除了高興，更要感謝時報編輯及系上師長給予寫作上的指導。淡江時報讓我從害怕寫字，變成主動寫字，並且學會與不同的人群交流、應對不同的場合的能力。」優秀攝影記者，國企三羅婉瑄表示，「優秀攝影記者獎一直是我給自己的目標，很開心這學期能夠獲獎，以後會持續出任務，藉此增進攝影技巧。」

- 勿遲到
- 先詢問對方是否可錄音、照相或錄影
- 再確認一次可採訪的時間 (尊重雙方的時間)
- 微笑 向前**15度**看對方 回應 小結問題 (起承轉合)
- 聲音務必大聲、清楚





